

告别纸质版! 我省启用职称电子证书

本报讯(全媒体记者黄细英)再见了纸质证书!记者从省人社厅获悉,《广东省人力资源和社会保障厅关于启用广东省职称电子证书的通知》(以下简称《通知》)日前印发。《通知》指出,自2019年1月起,广东启用职称电子证书,不再印制发放纸质证书!

据介绍,启用职称电子证书,是广东深化“数字政府”改革,加强人社系统行风建设的部署,加快推进“互联网+人社”,创

新专业技术人才管理模式的重要举措。

根据《通知》,自2019年1月起启用广东省职称电子证书,纳入广东省电子证照系统的统一管理。在我省取得职称的专业技术人才,通过《广东省专业技术人才职称管理系统》制作职称电子证书,同时在广东省电子证照系统生成电子证照,不再发放纸质证书。

如何查询打印呢?记者了解到,专业技术人员可在广东省专业技术人才职称

管理系统首页“证书查询”栏目查询并自行下载打印职称电子证书(网址: <http://www.gdhrss.gov.cn/gdweb/zysrc>)。系统向社会开放证书信息查询,各单位可对照证书信息进行网上核验。

《通知》指出,职称电子证书将原各类型纸质版证书合并为一个版本,证书的证书信息项、编号等通过《广东省专业技术人才职称管理系统》统一生成,右下角加盖“广东省职称证书专用章”电子印章。电子证书与原

纸质版《广东省专业技术资格证书》具有同等效力,可作为我省相应系列、级别、专业职称评审、岗位聘任的有效凭证。

此外,原纸质版《广东省专业技术资格证书》自2019年2月起停止使用,此前按照我省有关规定核发的原纸质版证书仍然有效。对于遗失的原纸质版证书,专业技术人员按原规定程序向证书核发部门提出申请补办电子证书,不再补发纸质版证书。



职教新风

广州2020年实现 职教集团专业全覆盖

本报讯“2020年,广州将实现职教集团对所有专业全覆盖。”近日,广州市教育局有关负责人接受媒体采访时透露这一信息。

据了解,广州职教无论教学成果还是教学水平、改革力度都在国内处于领跑位置。数据显示,2018年,广州市中职学校(不含技工学校,下同)44所,在校生8.9万人,每年为广州及珠三角等地区输送人才近3万人。广州组建了15个市级专业指导委员会和6个职教集团,构建产教融合、校企合作机制,年均订单培养学生近1万名。广州市番禺职业技术学院、广州市交通运输职业学校成为全国知名职业院校,广州市旅游商务职业学校被教育部评为改革开放40年最具影响力的五所职业学校之一。

该负责人表示,近年来,广州职教围绕广州支柱产业积极探索新兴专业开发,但中职学校布局专业比较传统,与当前广州的产业转型发展匹配度不够高。接下来,将优化布局,把教育发展、产业升级和城市功能升级三者融合起来,推动高职院校向黄埔、增城和南沙布局,加快推进科技教育城建设。同时促进教育结构、人才结构与产业结构协同发展,组建中高职一体化教育集团。2020年,广州将实现职教集团对所有专业全覆盖。

该负责人指出,由于缺乏足够政策支撑,部分企业参与产教的积极性不高。针对这个问题,广州将深化改革,推进“校企双制、工学一体”人才培养模式改革,探索建立校企精准育人机制。加强顶层设计和资源统筹,扩大高职学位供给,推进局属中职学校与市属高职院校对接,形成托管关系,组成教育集团,形成“中高职一体化、五年一贯制”的人才培养模式。广州将按照现代职业教育“产教融合、校企合作”的基本要求,推进组团院校与广州相关产业(产业园区)、相关区属学校组成职教联盟(或职教集团),实现产教精准对接、精准育人。(庄小龙)



■ 职校学生正在观摩汽车车身的安全设计

资料图

个案:90后中职娃买房买车养两娃

29岁的温俊南现在是广东仁孚怡邦汽车销售服务有限公司的技术专家。2010年从广州市交通运输职业学校毕业后,短短几年间,这位来自广东普宁农村的小伙子靠自己的奋斗在广州买房买车,娶妻生子,现在他已是两个孩子的爸爸,太太在家全职带娃。

温俊南说,2007年初中毕业后,他曾到一个印刷厂打暑期工,工厂的酷热和单调让他看不到希望。后来一个朋友建议他到广州交校学习汽修。自小就喜欢汽车的温俊南果断来广州求学。

2008年,一年级结束后,适逢奔驰与广州交校开展校企合作,温俊南经选拔进入了首批订单班。奔驰向学校提供了教材、实训设备等。

广州交校副校长张燕文介绍,校企合作、产教融合是办好职业教育的不二法门,从2000年左右开始,学校就已和名企开展校企合作,现在已与丰田、通用、奥迪、东风雪铁龙等40家企业开展了校企合作,项目覆盖学校所有专业。

2010年,温俊南毕业后进入现在的公司工作。他很快崭露头角,2014年,顺利升任技工。

20多岁的农村小伙在广州买房成家,温俊南的故事极大激励了老家的家长和学生。此后,他们村先后有十多名学生来广州交校学习。温俊南还将自己的小舅子也推荐到学校读中职,现在小舅子也进入了一家著名汽车品牌4S店工作。

推进技能人才培养基地建设

惠州人力资源服务
产业园下半年启用

本报讯“惠州人力资源服务产业园目前已启动装修和产业园大数据平台建设,预计今年下半年可以正式启用。”近日,惠州仲恺高新区社会事务局有关负责人向媒体表示,“同时,《惠州人力资源服务产业园管理办法》也即将出台。”

据了解,为了更多地为企业输送产业工人等技术人才,缓解企业的用工压力,仲恺高新区将大力推进惠州人力资源服务产业园技能人才培养基地建设,计划今年建立10个基地,在基地开展技能培训,培训人数达2000人以上,并为区内企业引进技能人才500人以上。据了解,根据惠州人力资源服务产业园前期的选址规划,产业园的主要场所设在该区展创大厦的7~12楼。

目前仲恺区已经和省技师学院、惠州城市职业学院、粤东技师学院等院校建立了5个技能人才培养基地;正在与惠州城市职业学院、齐齐哈尔大学商讨推进产业分院事宜,为仲恺打造万亿级电子信息产业基地打好人才基础。

据介绍,仲恺区将发挥集聚效应形成引才育才新机制,拓展技能型人才引进渠道,形成引才新常态,形成政府主导,企业、行业组织与院校共同参与的技能型人才培养新机制。今年,仲恺将进一步完善区内公共职业培训服务体系,重点推进与职业院校共建职业训练院以及产业分院,包括加强与职业院校合作,共建集技工教育、公共实训、技师研修、竞赛集训、技能评价、就业服务六大功能于一体的职业训练院,为区域经济转型升级和产业升级提供技能型人才保障。

(李松权 魏怡兰)